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Қазақстан Республикасы 

Парламент Мәжілісінің 

депутаттарына  

 
 

2022 жылғы 11 мамырдағы  

№ ДС-169 сауалға  

 

Құрметті депутаттар! 

 

Тараз қаласындағы кәріздік-тазарту құрылысын (бұдан әрі – КТҚ) 

қаржыландыруға қатысты сіздердің депутаттық сауалдарыңызды қарап, мынаны 

хабарлаймын.  

Тараз қаласында бүгінгі күні КТҚ жоқ, су бұру жүйесі 1960 жылдары 

салынған. 

Сарқынды суларды тазарту процесі механикалық тазарту кезеңінен 

тұрады. Бүгінгі күні сарқынды сулар буландырғыштарға түседі, олар шегіне 

жетіп тұр. Осы жағдайлар топырақ пен жерасты суларының жағдайына теріс әсер 

етеді.  

Экологиялық жағдайды және инвестициялық тартымдылықты ескере 

отырып Тараз қаласында КТҚ салу үшін мемлекеттік кепілдікпен халықаралық 

қаржы ұйымдарының қарыздарын тарту есебінен іске асыру неғұрлым қолайлы 

болып табылады, өйткені тарифтің бірқалыпты өсуі кезінде бюджет пен тариф 

арасындағы шығындарды өзара бөлудің оңтайлы арақатынасына қол жеткізуге 

мүмкіндік береді 

Қарыз қаражатын қайтару көздері республикалық бюджеттен субсидиялау 

және су бұру қызметтеріне арналған тариф болып табылады. 

Негізгі қарызды республикалық бюджеттен өтеу көзделгенін ескере 

отырып, бүгінгі күні тиісті нормативтік-құқықтық актілерді қайта қарау мәселесі 

пысықталуда. 

Бұл мәселе Үкіметтің бақылауында. 

 

 

Р. Скляр 
 

 

 
Орынд: Ә.З. Тәутеев  

Тел.: 75-00-90.  
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Депутатам  

Мажилиса Парламента  

Республики Казахстан 
 

На № ДС-169  

от 11 мая 2022 года  

 

Уважаемые депутаты! 

 

Рассмотрев Ваш депутатский запрос касательно финансирования 

строительства канализационных очистных сооружений (далее – КОС) в городе 

Таразе, сообщаю следующее. 

В городе Таразе на сегодняшний день отсутствуют КОС, система 

водоотведения построена в 1960-х годах. 

Процесс очистки сточных вод состоит из этапа механической очистки.  

На сегодняшний день стоки поступают в пруды-испарители, которые 

функционируют на пределе своей заполняемости. Эти обстоятельства негативно 

сказываются на состоянии почвы и грунтовых вод.  

С учетом экологической ситуации и инвестиционной привлекательности 

для финансирования строительства КОС в городе Таразе предлагается 

реализовать за счет привлечения займов международных финансовых 

организаций под государственную гарантию, так как при умеренном росте 

тарифа она позволяет достичь оптимального соотношения распределения затрат 

между республиканским бюджетом и тарифом;  

Источниками возврата заемных средств будут являться субсидирование из 

республиканского бюджета и тариф на услуги водоотведения. 

С учетом того, что погашение основного долга будет предусмотрено из 

республиканского бюджета на сегодня прорабатывается вопрос пересмотра 

соответствующих нормативных правовых актов. 

Данный вопрос находится на контроле Правительства. 

 

 

Р. Скляр 
 

 

 
Исп.: Таутеев А.З. 

Тел.: 75-00-90. 
 


